

# 特朗普取消部分旅行限制

拜登团队称将不予执行

美国总统特朗普18日说，将于本月26日起取消针对部分国家的旅行限制措施，当选总统拜登的过渡团队随即表示，就职后将继续实施这些限制措施。

特朗普当晚宣布，美国此前因新冠疫情蔓延而对欧洲申根区成员国、英国、爱尔兰和巴西的旅行限制措施将于美东时间1月26日凌晨0时1分起取消。

拜登的发言人珍·普萨基随即在社交媒体上表示，鉴于

疫情仍在恶化以及全球多地出现更具传染性的变异新冠病毒，现在不是取消国际旅行限制措施的时候。她还说，拜登政府无意在26日取消这些限制措施，还将计划在国际旅行中加强公共卫生措施。

拜登将于20日宣誓就任美国第46任总统。

美国约翰斯·霍普金斯大学18日发布的新冠疫情最新统计数据显示，美国累计确诊病例超过2400万例。据美国疾病控制和预防中心本月12

日宣布的一项新规定，乘飞机入境美国的旅客在起飞前3天内进行新冠病毒核酸检测，登机前提供检测阴性或曾感染新冠但已康复的证明。该规定将于本月26日起生效，根据这项规定，航空公司必须拒绝不能提供相关证明的乘客登机。

美国政府于去年3月对欧洲申根区26个成员国以及英国、爱尔兰实施旅行限制措施，并于同年5月对巴西实施旅行限制措施。

据新华社



## 美国国会大厦因附近火灾被临时封锁



这是1月18日在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦和隔离围栏。

因附近地区发生火灾，美国国会大厦及相邻的参众两院办公楼18日被临时封锁。美国特工处说，这一事件没有对公众构成威胁。

据美国媒体报道，18日上午，由于受到“外部安全威胁”，美国国会警方关闭了进出国会大厦的通道，要求大厦内人员待在室内，大厦西侧参与总统

就职典礼彩排的人员撤离现场。

报道说，距国会大厦约1.6公里的一个无家可归者营地当天发生火灾，大火随后被扑灭。国会警方说，国会大厦内外没有发生火灾，采取封锁措施是出于谨慎考虑。

负责总统就职典礼安保工作的美国特工处表示，这一事件没有对公众

构成威胁。

美国当选总统拜登就职典礼定于20日举行。1月6日国会骚乱事件发生后，美国首都华盛顿特区处于高度戒备状态。国会大厦四周竖起高高围栏，市中心多条道路被封锁，五角大楼调派2.5万名国民警卫队队员参与就职典礼安保工作。

据新华社

## 文在寅呼吁外交途径解决韩日悬案



2020年5月10日，在韩国首尔青瓦台，韩国总统文在寅发表就职三周年特别讲话。

韩国总统文在寅18日在总统府青瓦台举行新年记者会时，再次呼吁以外交途径解决韩国与日本之间的棘手问题。

韩国法院2018年底裁定日本企业赔偿第二次世界大战期间遭强征韩国籍劳工以来，韩日关系恶化至今。韩国法院本月8日裁定日本政府赔偿原“慰安妇”受害者，导致两国关系紧张加剧。

文在寅18日说，韩日之间有一些悬而未决的问题，包括日本对韩出口管制问题、原劳工受害者对日索赔问题。在双方推动以外交途径解决这些问题的过程中，又出现涉及原“慰安妇”受害者的判决，有点令人“为难”。

提及劳工对日索赔事宜，文在寅告诉媒体记者：“我认为以强制执行方式变现（日企资产）对发展双边关系不可取。在走到那一步之前，我们应优先找到征得原告同意的外交解决方案。”

日本媒体解读，就劳工索赔事宜，韩国政府一向坚持“尊重司法判决”，文在寅上述表态显现变化。

围绕韩国法院裁定日本政府赔偿12名韩国籍“慰安妇”一事，文在寅18日提及韩日政府2015年就“慰安妇”问题达成的协议，说韩方承认那是一份“官方协议”，将以那份协议为基础，与日方共同找到能够获得受害者同意的解决办法。

就文在寅上述发言，日本内阁官房副长官坂井学说，日本政府注意到韩方最新表态，将“密切关注”韩方实际行动。一名不愿公开姓名的日本外务省官员告诉共同社记者：“在韩方没有提出具体措施的情况下，我们不会有动作，（韩方）能否拿出解决办法，我们将暂时观望。”

据新华社

## 美国拟制裁“北溪-2”俄铺管船



德国政府18日说，德方“遗憾”获悉，美国政府拟于19日制裁“北溪-2”天然气管道项目的一艘俄罗斯铺管船。“北溪-2”是俄罗斯绕开乌克兰，经由波罗的海向德国出口天然气的管道项目，由俄罗斯和德国等欧洲国家企业合建。

## 德方遗憾

德国《商报》18日早些时候报道，美国已通知德国等欧洲国家，美方拟于19日制裁“北溪-2”项目的铺管船“福尔图娜”号及其所属一家俄罗斯企业。

德国经济合作与发展部

发言人随后向媒体证实，美国驻德国大使馆18日通知德方，美方拟“制裁一艘俄罗斯船”。德方“正遗憾地留意这一通告”。

美国驻德使馆发言人18日告诉德国《商报》，使馆不

评论“今后的制裁”，美方将继续采取一切必要手段阻止“北溪-2”建成，希望德方重新考虑对这一项目的立场。

“北溪-2”运营方、主要建设方“北溪-2”控股公司的发言

人告诉《商报》，项目建设企业所属国家的政府和欧洲联盟有责任避免参建企业遭到美方制裁。

“北溪-2”控股公司是俄罗斯天然气工业股份公司附属企业。

丹麦水域，30公里在德国水域。根据丹麦政府机构先前发布的许可，“福尔图娜”号等船只1月15日起可以在丹麦水域施工。

美国当选总统约瑟夫·拜登定于20日就职。拜登2016年任副总统时称，“北溪-2”项目对欧洲是笔“坏交易”。

“北溪-2”投入使用后，俄罗斯向德国出口天然气气量有

## 美方阻挠

德新社报道，唐纳德·特朗普领导的美国政府打算在20日期结束前，首次把对“北溪-2”项目的制裁威胁坐实，即明确制裁一家参建企业。

2019年底和2020年，特朗普政府发布制裁措施，威胁“北溪-2”参建企业。因担心受制裁，建设方之一瑞士全海洋公司2019年底暂停铺设管道。项

目施工因而停滞，2020年12月恢复。俄罗斯建设方以“福尔图娜”号代替全海洋公司铺管船，铺设管道德国段。

“福尔图娜”号上周已停泊在德国北部罗斯托克市附近波罗的海海域。

“北溪-2”是平行双管管道，超过90%管道已铺设。德新社报道，待铺设管道大约150公里，其中大约120公里在

据新华社